

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20101号

今日AB两叠16版
国内统一刊号CN46—0001

2011年5月

20 星期五
辛卯年四月十八
十九小满

省政府出台的《关于加快培育和发展战略性新兴产业的实施意见》提出 着重培育七大战略性新兴产业

本报海口5月19日讯 (记者单憬岗) 战略性新兴产业是引导未来经济社会发展的重要力量,培育和发展战略性新兴产业是抢占新一轮经济和科技发展制高点的重大战略。省政府近日出台的《关于加快培育和发展战略性新兴产业的实施意见》(以下简称《意见》)提出,海南将着重打造七大战略性新兴产业,力争到2015年战略性新兴产业增加值占GDP比重达到6%左右。

《意见》提出了我省战略性新兴产业到2020年的分步走发展目标:第一步到2015年,战略性新兴产业在生产技术水平和综合效益方面,形成三到四个全国领先的行业,对产业结构升级的推动作用显著增强,增加值占全省生产总值的比重达到6%左右。

第二步到2020年,战略性新兴产业增加值占全省生产总值的比重力争达到全国平均水平,生物、新能源、新材料、新一代信息技术产业成为我省支柱产业,高端装备

制造、节能环保、新能源汽车产业成为先导产业的协调发展格局初步形成。创新能力大幅提升,掌握一批关键核心技术,在局部领域达到国内外领先水平;形成一批具有国内外影响力的大企业和一批创新活力旺盛的中小企业;建成一批产业链完整、创新能力强、特色鲜明的战略性新兴产业集聚区。

《意见》立足省情,提出海南在生物产业、新能源产业、新材料产业、新一代信息技术产业、高端装备制造产业、节能环保产业、新能源汽车产业七大战略性新兴产业的重点发展领域。

生物产业。着重打造金种子工程,加快南繁育种基地建设。大力发展粮菜果的优品育种;发展水产苗种及海洋生物优品育种。大力发展生物制药,建设国内先进水平的新药研发平台,增强南药、黎药、海洋药物的自主研发能力。加快先进生物医学工程产品的研发和产业化,建立人工皮肤

组织库,发展再生医学,培育微创整形再造美容产业。

新能源产业。大力发展太阳能光伏发电等材料生产项目,培育从硅片到太阳能电池的完整产业链,加快太阳能热利用技术推广应用,开拓多元化太阳能光伏光热发电市场。积极推进生物柴油等生物质能开发。

新材料产业。发展汽车、航天等先进装备制造产业发展所需新材料。大力发展特种玻璃、航空航天玻璃、生物纤维膜等新型材料。发展工程塑料等先进结构材料。发展通信级塑料光纤产业。扩大可降解塑料制品的产能,发展新型建材等产业。

节能环保产业。鼓励发展小城镇生活污水处理、城乡生活垃圾转运技术和成套设备生产和应用。加快建设废旧商品回收利用体系。加快农村沼气项目实施,积极推进海水淡化及综合利用。

新一代信息技术产业。重点支持实施宽带网络倍增工程,促进物联网建设,发展基础软件、数据备份库、应用软件等产品开发,提升网络增值服务等信息服务能力。加快旅游、农业、医卫等重要基础设施智能化改造。发展软件研发、服务外包、信息技术培训等产业,早日建成国家软件产业基地。

积极发展动漫等文化创意产业。

高端装备制造产业。以满足国际旅游岛建设发展需求为导向,发展高端旅游装备技术研发和产品制造。鼓励发展旅游房车、越野和户外运动、潜水、高尔夫等相关制造业;培育航空修造业。发展游艇、修造船业、海洋工程装备制造。引进轻型水上飞机等项目。

节能环保产业。鼓励发展小城镇生活污水处理、城乡生活垃圾转运技术和成套设备生产和应用。加快建设废旧商品回收利用体系。加快农村沼气项目实施,积极推进海水淡化及综合利用。

新能源汽车产业。大力推进高能效、低排放节能汽车产业发展。着力突破整车技术、动力电池、电子控制领域关键产业化核心技术,推进插电式混合动力汽车、纯电动汽车推广应用和产业化。开展燃料电池汽车相关前沿技术研发。

卫留成罗保铭会见 中海油董事长王宜林

本报海口5月19日讯 (记者周元)今天下午,省委书记、省人大常委会主任卫留成,省委副书记、省长罗保铭在海口会见了来琼调研的中国海洋石油总公司董事长、党组书记王宜林一行。双方就进一步推进项目建设,实现合作共赢进行了探讨。

卫留成、罗保铭首先对中海油长期以来对海南经济社会发展的大力支持表示感谢。他表示,中海油非常看好海南独特的自然环境和区位优势,对海南的发展前景充满信心,对中海油在海南的发展也充满信心。中海油将继续加大对海南周边海域油气资源的勘探、开发利用力度,同时全力推进相关重大项目在海南的落户和发展。此外,中海油还将按照国家节能减排的要求,进一步加大在海南的投资的工业项目的环保投入,保护好海南的自然环境。

省委常委、秘书长许俊,副省长李国梁,中海油副总经理吴振芳、李辉会随时在座。

省人大常委会第28次主任会议召开

决定省四届人大常委会第二十二次会议5月30日举行

本报海口5月19日讯 (记者马春华 通讯员黄顺祥)省四届人大常委会主任会议第28次会议今天在海口召开。

受省委书记、省人大常委会主任卫留成委托,省人大常委会副主任符桂林主持会议。副主任符兴、毕志强、张力夫、陈海波,秘书长陈国舜出席会议。

会议决定省四届人大常委会第二十二次会议5月30日至5月31日在海口召开,建议议程为17项:1、审议《海南省地方志工作规定(草案)》。2、审议《海南省电力保护条例(草案)》。3、审议《海南省电信设施建设与保护条例(草案)》。4、审议《海南省劳动保障监察若干规定(草案)》。5、审议海南省人民代表大会常务委员会关于提请审议《海南省红树林保护规定(修订草案)》的议案。6、审议海南省人民政府关于提请审议《海南经济特区律师执业条例(修订草案)》的议案。7、审议海南省人民政府关于提请审议《海南经济特区股份有限公司条例》的议案。8、审议海南省人民政府关于提请废止《海南经济特区股份有限公司条例》的议案。9、审议海口市人民代表大会常务委员会关于提请审查批准《海口市城乡规划条例》的报告。10、审议昌江黎族自治县人民代表大会常务委员会

关于提请审查批准《昌江黎族自治县特定林木保护管理条例》的报告。11、审议白沙黎族自治县人民代表大会常务委员会关于提请审查批准《白沙黎族自治县非物质文化遗产保护条例》的报告。12、审议海南省人民政府关于提请审议《2011年海南省和省本级一般预算调整方案(草案)》的议案。13、审议《海南省人民代表大会常务委员会关于市县区和乡镇人民代表大会换届选举办法的决定(草案)》。14、审议《海南省人民代表大会常务委员会关于市县区新一届人民代表大会代表名额的决定(草案)》。15、审议《海南省人民代表大会常务委员会关于市县区新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定(草案)》。16、听取和审议海南省人民政府关于我省转变经济发展方式和调整经济结构情况的报告。17、审议任免案。

主任会议听取以上各项议题的准备情况汇报后,听取了关于《海南省华侨捐赠公益事业若干规定》执法调研情况的报告、关于《中华人民共和国人民防空法》和《海南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》贯彻实施情况的调研报告、《关于我省少数民族文化参访团应邀访问台湾的情况报告》的汇报及研究在省四届人大常委会第二十二次会议结束后安排法制讲座等有关问题。

我省清理和规范庆典、研讨会和论坛

本报海口5月19日讯 (记者黄晶)省清理和规范庆典、研讨会、论坛活动工作领导小组第一次会议昨天在海口召开,会议传达学习中共中央办公厅、国务院办公厅《关于开展清理和规范庆典、研讨会、论坛活动工作的实施意见》文件精神,审议我省《关于开展清理和规范庆典、研讨会、论坛活动的实施意见》。

会议强调,坚决撤销不符合规定的庆典、研讨会、论坛活动;严格庆典活动审批程序;严格控制举办机关单位成立、行政区划调整和建制变更的纪念性庆典;严格控制党政机关参与的经贸类庆典、工程奠基和竣工典礼;严格控制研讨会、论坛活动数量;严格限制庆典、研讨会、论坛活动规模和开支;严格规范县处级以上领导干部(含离退休老同志)出席庆典、研讨会、论坛活动。

据了解,本次清理审核工作的重点:一是活动开展的依据是否明确,二是经费来源是否明晰,三是活动规模是否适度,四是领导出席是否合规。我省的实施方案对庆典、研讨会、论坛活动和县处级以上领导干部出席的审批程序作了规定。



中国家具协会鼎力推荐



我省庆祝首个“中国旅游日”



海口百公里慢行绿道开通

5月19日,2011海南省“中国旅游日”暨海口绿色慢行休闲系统活动启动仪式在海口西海岸举行。图为自行车爱好者在西海岸建好的100公里长的绿道上骑行。本报记者王凯 摄

海南芒果今年产销两旺

大部分种植户每亩赚3000元 全岛芒果已经采收80%

看到,这里有20多个工人在忙着分拣、打包、装车。

“我们的芒果一部分在北京、浙江自己设点直接批发,每斤批发价7元至8元;一部分在地头出售给收购商,好果每斤4.1元,次果每斤1.5元。”种植园负责人瞿其文说,受年初持续低温影响,昌江的芒果上市比往年晚20多天,但产量比去年要好,每亩能摘2600多斤。

陈汉森是石碌镇芒果种植户,他种植芒果200多亩,4月份采摘第一批果“台农”

和“红玉”13万斤,共卖了40多万元。今天,记者在他的芒果园看到,第二批果已经挂满枝头,很多芒果树都搭起架子支撑,以防果实过多压断枝条。

“近几年来,今年的芒果行情算是最好的,第一批果不仅收回成本,还赚了几万元。”陈汉森说,“第二批果预计5月底上市,从目前的长势看,产量要超过第一批。目前,‘红玉’和‘金煌’每斤收购价超过4元,‘台农’收购价每斤也有1.6元。”

(下转A4版)

本报石碌5月19日电 (记者周月光)我省芒果采收接近尾期,但销售势头依然比较好。今天,记者在“芒果之乡”昌江黎族自治县采访时了解到,这里芒果主要品种“红玉”、“台农”和“金煌”收购价每斤分别是4.1元、1.6元和4.5元,均价超过2元。

省农业厅有关负责人介绍,今年岛内芒果产销两旺,截至目前,全岛芒果已经采收80%多,大部分种植户每亩赚3000元左右。

昌江七叉镇的天和芒果园面积1000多亩,今天采摘“红玉”芒果1万多斤。记者

看到,这里有20多个工人在忙着分拣、打包、装车。

“我们的芒果一部分在北京、浙江自己设点直接批发,每斤批发价7元至8元;一部分在地头出售给收购商,好果每斤4.1元,次果每斤1.5元。”种植园负责人瞿其文说,受年初持续低温影响,昌江的芒果上市比往年晚20多天,但产量比去年要好,每亩能摘2600多斤。

陈汉森是石碌镇芒果种植户,他种植芒果200多亩,4月份采摘第一批果“台农”

和“红玉”13万斤,共卖了40多万元。今天,

记者在他的芒果园看到,第二批果已经挂

满枝头,很多芒果树都搭起架子支撑,以防

果实过多压断枝条。

“近几年来,今年的芒果行情算是最好

的,第一批果不仅收回成本,还赚了几万

元。”陈汉森说,“第二批果预计5月底上

市,从目前的长势看,产量要超过第一批。

目前,“红玉”和“金煌”每斤收购价超

过4元,“台农”收购价每斤也有1.6元。”

(下转A4版)

海南出台新闻采编若干规定

严格杜绝虚假新闻

凭借猜测想象改变或扭曲新闻事实,杜绝无中生有、胡编乱造,不得随意渲染炒作。严禁刊播捕风捉影、凭空编造、夸大的新闻报道,或投机取巧、移花接木、文题不符的报道,严禁新闻网站超范围转载新闻、不注明新闻来源等行为。

《规定》要求,各新闻媒体和采编人员要坚持依法开展舆论监督,不得以舆论监督之名从事非法活动、谋取不正当利益。不得以个人情绪代替政策法律,发泄私愤,中伤他人。不得干预民事纠纷和经济纠纷的调解。不得干预正常的司法审判活动。

《规定》明确,在新闻采编过程中,严禁依据道听途说制造和编辑新闻报道,不得以新闻报道形式为企业或产品作

变相广告,谋取商业利益,禁止在新闻报道中植入广告宣传。不得擅自参加社会公关公司、广告公司组织的采访活动。采编岗位的记者编辑不得以任何形式从事广告和其他经营活动,不得利用新闻报道拉赞助、拉广告。反对任何形式的“有偿新闻”“有偿新闻”,新闻报道与广告经营必须分开。

同时,要建立新闻采编人员不良从业记录档案制度。凡主观恶意造假、严重违法违纪的,取消当事人新闻从业资格,清除出新闻队伍,终身不得从事新闻职业。

本报读者若发现虚假新闻,可拨打省记协举报电话:66810531,或海南日报社举

报电话 66810555。(琼记)

第21届海南新闻奖 评选揭晓

本报两通讯分获特别奖和一等奖

本报海口5月19日讯 第二十一届(2010年度)海南新闻奖近日评选揭晓。今年共有32家省内及中央驻琼新闻单位选送的426件新闻作品参加角逐,有167件作品获奖,其中特别奖3件,一等奖22件,二等奖54件,三等奖88件。本报选送的通讯《阳光照耀北纬18度》获特别奖,通讯《“两个暂停”对国际旅游岛建设意味着什么》获一等奖。

本报系列获奖作品60件,网络新闻获作品13件,新闻摄影获作品16件,报纸副刊获作品6件,广播电视新闻访谈、新闻现场直播、新闻节目编排获作品7件,新闻论文获作品5件。

(第21届海南新闻奖获奖作品总目录见A6版,也可登录南海网、海南记者网查询)(琼记)

B4 版

卡恩宣布辞职 同时否认对他的犯罪指控

“人力资源管理实操研修班”
第2期开始报名啦!
手把手教会你管理人力资源
咨询电话:13888888888,13888888888
报名网址:www.hainanribao.com